% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 0222/2017 der ODP-Stadtratsfraktion betreffend Sehenswiirdigkeiten
in den Mainzer Stadtteilen (ODP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Kann sich die mainzplus CITYMARKETING GmbH vorstellen, ein entsprechendes Programm
fiir die Besichtigung der Sehenswiirdigkeiten in den Stadtteilen anzubieten?

Die mainzplus CITYMARKETING GmbH bietet eine Vielzahl an Gastefiihrungen an — sowohl 6f-
fentliche Fiihrungen als auch Gruppenfiihrungen, die v.a. liber Reiseveranstalter gebucht wer-
den. Im Jahr 2016 konnten weit mehr als 5.000 Fiihrungen in Mainz durchgefiihrt werden.

Bei der Auswahl der Fiihrungen stimmt sich die mainzplus CITYMARKETING GmbH eng mit dem
Gastefiihrerverband Mainz e.V. ab.

Es werden immer wieder neue Fiihrungsformate und Routen ausprobiert. Zu den Fiihrungen
zdhlen auch Programme auf3erhalb der Altstadt, die entsprechend beworben werden. Beispie-
le hierfiir sind Filhrungen auf der Zitadelle, dem Hauptfriedhof, die Jiidische Synagoge in Wei-
senau, die Neustadst, eine Fahrt in der historischen Straenbahn nach Gonsenheim, Hechts-
heim und Finthen, gefiihrte Radtouren zu den Romersteinen, das Dreibriickenradeln, sowie
begleitete Weinwanderungen und Weinproben in den Betrieben der Mainzer Winzer.

2. Kann sich die mainzplus CITYMARKETING GmbH vorstellen, eine Rundfahrt durch die Main-
zer Stadtteile anzubieten, um dort den Touristen und Besuchern unserer Stadt Sehenswiir-
digkeiten zu vermitteln?

Die mainzplus CITYMARKETING GmbH fiihrt aktuell Gesprache mit einem Tochterunternehmen
der Deutschen Bahn, das professionelle und regelmaRige Bus-Sightseeing-Touren in Mainz
anbieten mochte. Die mainzplus CITYMARKETING GmbH unterstiitzt die Entwicklung dieses
neuen Produktes, um die Innenstadt fiir Touristen sowie Biirgerinnen und Biirger zusatzlich
erlebbar zu machen. Eine potenzielle Bedienung der Mainzer Stadtteile ware grundsatzlich
moglich und miisste mit dem Dienstleister im Detail abgesprochen werden.

3. Wadre es dazu sinnvoll, die Ortsvorsteherinnen und Ortsvorsteher in die Planungen einzu-
binden, um damit das Tourismusmarketing auch in den Stadtteilen zu verbessemn?

Gerne ist die mainzplus CITYMARKETING GmbH bereit, sich mit interessierten Ortsvorsteherin-
nen und Ortsvorstehern liber touristische Angebote in ihren Stadtteilen auszutauschen.

Mainz, 07.02.2017

gez.
Christopher Sitte
Beigeordneter
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